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Σάββατο, 25 Σεπτεμβρίου 2010Παρέμβαση Λοβέρδου: Να μειωθεί το κέρδος των φαρμακοποιών  
Το ποσοστό κέρδους 35% των φαρμακοποιών αποτελεί «κόκκινο πανί» και πρέπει να αναθεωρηθεί.
«Τι είναι κλειστό επάγγελμα;», αναρωτήθηκε ο υπουργός Υγείας, για να απαντήσει ο ίδιος: «Δεν
είναι μόνο το χωροταξικό, αλλά κυρίως η τιμή φιξ του προϊόντος. Το ποσοστό κέρδους».  
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ΕΘέμα μείωσης του ποσοστού κέρδους των φαρμακοποιών έθεσε χθες ο υπουργός Υγείας. Σε
σύσκεψη που είχε με το προεδρείο του Πανελλήνιου Φαρμακευτικού Συλλόγου (ΠΦΣ), ο Ανδρέας
Λοβέρδος τόνισε την ανάγκη να προσδιοριστεί το περιεχόμενο της απελευθέρωσης του
επαγγέλματος του φαρμακοποιού. 
Ο υπουργός είπε ότι δεν υπάρχει λόγος να ανοίξουν νέα φαρμακεία, καθώς η χώρα μας έχει
παγκόσμιο ρεκόρ με 12.000 φαρμακεία. «Κάθε φαρμακείο που ανοίγει δεν μοιράζει την πίτα, την
αυξάνει», είπε ο υπουργός. 
Σημείωσε, όμως, ότι το ποσοστό κέρδους 35% των φαρμακοποιών αποτελεί «κόκκινο πανί» και
πρέπει να αναθεωρηθεί. «Τι είναι κλειστό επάγγελμα;», αναρωτήθηκε ο υπουργός, για να απαντήσει
ο ίδιος: «Δεν είναι μόνο το χωροταξικό, αλλά κυρίως η τιμή φιξ του προϊόντος. Το ποσοστό
κέρδους». 
Ο πρόεδρος του ΠΦΣ, κ. Δημήτρης Βαγιωνάς, αντέδρασε στην πρόταση, σημειώνοντας ότι το
ποσοστό κέρδους των φαρμακοποιών είναι 23,8% και στα νοσοκομειακά φάρμακα 15,6%. Εκτιμούν,
δε, ότι το «καθαρό» ποσοστό κέρδους είναι 10%. 
«Να ζητήσετε χρήματα από τους φαρμακοβιομηχάνους, οι οποίοι σας οφείλουν το rebate από το
2004», είπε ο κ. Βαγιωνάς, τονίζοντας ότι η επιστροφή που πρέπει να κάνουν οι φαρμακευτικές
εταιρείες προς τα Ταμεία είναι 90 εκατομμύρια ευρώ και έχουν εισπραχθεί λιγότερα από 15
εκατομμύρια. 
Ο κ. Βαγιωνάς εξέφρασε την εκτίμηση ότι η άμεση ή έμμεση περαιτέρω μείωση του κέρδους των
φαρμακοποιών θα οδηγήσει σε κλείσιμο τουλάχιστον του 15% των φαρμακείων έως το τέλος του
έτους. 
Το μέλος του ΠΦΣ, κ. Θεόδωρος Αμπατζόγλου, ανέφερε ότι οι φαρμακοποιοί είχαν στη διάρκεια του
έτους μεσοσταθμική μείωση των κερδών τους κατά 35% έως 40% για μία σειρά από λόγους.
Ενδεικτικά ανέφερε τη μείωση των τιμών στα φάρμακα έως και 67%, τη μείωση του ποσοστού
κέρδους των νοσοκομειακών φαρμάκων, την πώληση φαρμάκων από τα φαρμακεία των ιδιωτικών
κλινικών κ.ά. 
Υποχρεώσεις ΟΠΑΔ 
Αντιπαράθεση για τα οφειλόμενα του Δημοσίου 
Οι φαρμακοποιοί επιχείρησαν να πιέσουν το υπουργείο Υγείας, επισημαίνοντας ότι ο ΟΠΑΔ τους
οφείλει 400 εκατ. ευρώ από τις αρχές του έτους. Για το ποσό αυτό -είπαν- έχουν ήδη καταβάλει 65
εκατομμύρια ευρώ για ΦΠΑ. 
«Ο νόμος προβλέπει εξόφληση των υποχρεώσεων του ΟΠΑΔ σε 45 μέρες», ανέφερε ο κ. Βαγιωνάς.
Ο πρόεδρος του ΟΠΑΔ, κ. Κ. Σουλιώτης, τους ενημέρωσε ότι θα τους καταβληθούν άμεσα τα
οφειλόμενα Φεβρουαρίου και Μαρτίου, για να λάβει νέα αμφισβήτηση από τον πρόεδρο του ΠΦΣ:
«Θα φτάσουμε πάλι στο δεκάμηνο». 
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